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La participation à des groupes de paroles
Qu’est ce qu’un groupe de parole ? 
Un groupe de parole est un lieu animé par un psychologue clinicien et coordonné par un militant de l’Unafam qui donne un espace aux participants afin d’échanger sur des difficultés rencontrées du fait de vivre en grande proximité avec un proche souffrant de troubles psychiques.

C’est un lieu : 

· De partage, d’échange, d’écoute réciproque. Ce lieu encourage l’expression des sentiments, des souffrances et des émotions, et permet à chacun de se montrer dans son authenticité, sans peur du jugement de l’autre.

· Qui stimule les encouragements, développe l’entraide entre participants et mobilise les ressources nécessaires pour affronter la réalité.

· Le groupe devient alors le témoin des avancées vécues au quotidien et des évolutions de chacun dans son parcours personnel

· Qui permet de réduire l’isolement des participants

· Qui aide à se positionner par rapport à son proche malade et à prendre la distance nécessaire. 

Comment se déroule un groupe de parole ? 
Afin d’assoir la confiance et le bien être au sein du groupe, il est essentiel que soient respectés : 

· Une animation non directive et respectueuse, 
· Des règles de parole : discrétion, confidentialité, liberté de silence et de parole, non  jugement, non monopolisation de la parole.
· Chaque groupe se réunit une fois par mois (9 séances dans l’année d’octobre à juin) et le nombre de participants est limité pour faciliter l’échange. Pour la cohésion du groupe l’Unafam demande un engagement trimestriel.
Les conditions pour participer à un groupe de parole
· Etre directement concerné par la maladie psychique d’un proche, 
· Etre adhérent à l’Unafam,
· S’engager à adhérer aux règles de parole,
· S’acquitter en début de trimestre d’une participation de 15 € par trimestre (24 € pour les couples) par chèque à l’ordre de UNAFAM 13 à remettre au responsable Unafam. 
Les sommes collectées étant imputées en totalité à la rémunération du psychologue intervenant.
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